

春風化雨扶幼苗

明愛屯門馬登基金中學 袁伯興老師

又見春天。

時光匆匆，轉眼在這亙古不變的校園建築物裡走過 20 年的歲月，看著幾番人事更替，學校的性質也由最初的職先中學，到本地文化中學，再發展為共融的平民化國際學校，一切似乎都在改變，但變歸變，對走在教育最前線的工作者，不變的是對學生的教與育，不變的是在不同階段的新挑戰，特別是來自不同國籍的基層學生，更要顧及其適切需要。

又見春天。

教師就像春天的和風與露水，滋潤那嫩綠幼苗。數月前，學校來了只會說阿拉伯語的也門三兄妹。由於父親沒有工作，他們連買書包、皮鞋和交通費都無法支付，故校方立刻啟動慈善款項以助燃眉。經濟問題得以解決，但語言障礙亦足以造成學習差異及影響人際關係。支援組遂外聘懂阿拉伯語的導師替他們進行課後中英文補課，周末亦安排回校參加功課輔導及興趣班。當然也要多接觸香港，認識地道文化，海洋公園、迪士尼樂園肯定少不了。幾個月下來，三兄妹表現勤奮，從最初對中英文皆一竅不通，到現在能用簡單語言溝通，甚至書寫，已是一大進步。

又是春天。

春雨剛下過，就讓這些原本無根的幼苗盡情地吮吸著春天甘露，在那明媚的春光下孕育著新的生命力！在有教無類和扶助社會的弱勢社群的原則下，我們希望能提供一片園地，讓有需要的學生前來學習，令他們感受到即使身處異鄉，也備受接納。

